

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 179 (8999)

ПЯТНИЦА

31

ИЮЛЯ 1953 г.

Цена 20 коп.

Телеграмма товарища Ким Ир Сена товарищу Г. М. Маленкову; телеграмма товарища Ли Дон Гена товарищу В. М. Молотову (1 стр.).
Вся страна отмечает славное 50-летие Коммунистической партии Советского Союза (1 стр.).
Сообщение Статистического управления Узбекской ССР об итогах выполнения государственного плана на 1953 год за первое полугодие (1 стр.).
В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР (2 стр.).
Республиканское совещание пропагандистов (2 стр.).

На партийных конференциях (2 стр.).
М. Юлдашев. — Работу государственного аппарата — на уровень возросших задач (3 стр.).
И. Морозов. — Газеты и журналы — в массы! (3 стр.).
Б. Каримов. — Механизаторы продолжают обработку хлопчатника (3 стр.).
М. Мелкумов. — Правдивый спектакль (3 стр.).
К вопросу об австрийском государственном договоре (4 стр.).
К перемирию в Корее (4 стр.).

Вперед, к торжеству коммунизма

В обстановке огромного политического и производственного подъема советский народ отметил 50-летие Коммунистической партии Советского Союза. Эти дни льются и вновь показали, как велика и беспредельна любовь всех трудящихся нашей страны к славной Коммунистической партии, как крепка и неразрывна связь партии с народом.

Выражая чувства, думы советских людей, бригадир колхоза имени Сталина, Ургенского района, т. Валиджанов говорит:
— С огромной радостью и гордостью весь советский народ отмечает знаменательную дату — пятидесятилетие родной Коммунистической партии. С самого начала своей деятельности партия высоко подняла знамя борьбы за свободу и счастье трудового народа.

Коммунистическая партия Советского Союза за 50 лет своего существования прошла путь героической борьбы, трудных испытаний и всемирно-исторических побед. Основания великим Лениным, закаленная и испытанная в боях под руководством гениального Ленина, учителя и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников наша Коммунистическая партия является ныне ведущей, руководящей и направляющей силой советского общества, строящего коммунизм.

Отмечая пятидесятилетие КПСС, трудящиеся Узбекистана еще выше поднимают знамя социалистического соревнования за новые успехи на всех участках коммунистического строительства. Машинисты Ташкента и химиники Чирчика, металлурги Беговата и нефтяники Андияна, коллективы предприятий легкой и пищевой промышленности и железнодорожники Ташкентской магистрали берут на себя новые, повышенные социалистические обязательства по досрочному завершению народнохозяйственного плана 1953 года.

С новой силой разворачивается социалистическое соревнование хлопководов за высокий урожай хлопка, чтобы дать стране в изобилии этого драгоценного сырья. В этом мощном трудовом подъеме наглядно выражена горячая любовь и безграничная преданность народа своей родной партии.
Сила и непобедимость Коммунистической партии в ее неразрывной связи с народом. В борьбе за свободу и независимость нашей Родины, за дальнейшее укрепление Советского многонационального государства, за построение коммунистического общества партия еще больше сроднилась с широкими массами трудящихся и заслужила полное доверие народа. Ныне Коммунистическая партия Советского Союза является самой могучей и самой авторитетной партией в мире, образцом для всех братских коммунистических и рабочих партий. В лице Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся всех стран видят ум, честь и совесть нашей эпохи.

Вся славная и героическая история Коммунистической партии, вся ее неутомимая деятельность по революционному преобразованию общества является примером беззаветного служения Родине, народу. На многолетнем историческом опыте трудящиеся СССР убедились, что у нашей партии нет иных интересов, кроме интересов широчайших народных масс. Интересы партии и народа едины и неотделимы. Политика партии, составляющая жизненную основу советского строя, выражающая коренные интересы трудящихся, горячо одобряется и поддерживается всем народом.

Основой крепости и непобедимости нашей партии является стальное единство партийных рядов. Коммунистическая партия успешно выполняет роль вождя и организатора народных масс потому, что она представляет собою боевой союз единомышленников, сплоченных единством взглядов, единством действий и дисциплины. Коммунистическая партия как зеницу ока охраняет единство своих рядов, воспитывает коммунистов, всех трудящихся в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами, в духе высокой политической бдительности, в духе революционной критики и самокритики.

В неуклонном расцвете могущества нашей Советской Родины, в мощном подъеме всех отраслей народного хозяйства и культуры, во всемерном повышении материального благосостояния и культурного уровня народа, в укреплении морально-политического единства советского общества и дружбы народов нашей страны, в сплочении вокруг Советского Союза всех сил лагеря мира и демократии — во всем этом народ видит свое ярчайшее подтверждение правильности политики Коммунистической партии.

Под руководством Коммунистической партии все народы нашей страны вышли на широкую дорогу социалистических преобразований. Благо советского человека, процветание советского народа являются для нашей партии высшим законом. Спаянные в единую братскую семью народов, трудящиеся СССР под мудрым водительством партии построили социализм и ныне с невиданной энергией продолжают идти вперед, к заветной цели — коммунизму.

В великом содружестве всех народов СССР узбекский народ, равный среди равных, под славным знаменем Коммунистической партии, при братской помощи своего старшего брата — великого русского народа и всех народов нашей страны — самоотверженно борется за дальнейшее укрепление эволюционного и оборонного могущества любимой Советской Родины. Узбекистан ныне — это цветущая индустриально-колхозная республика с первоклассной промышленностью, высококвалифицированными и механизированным сельским хозяйством, с передовой культурой, национальной по форме, социалистической по содержанию. Узбекский народ живет радостной жизнью. Всеми своими историческими успехами, своей подлинной свободой и счастьем трудящиеся Узбекистана, равно как и все народы СССР, обязаны Коммунистической партии, ее мудрой ленинско-сталинской национальной политике.

Наша могучая Родина находится в расцвете своих сил и идет к новым успехам. Под мудрым водительством партии народы СССР успешно борются за выполнение исторических решений XIX съезда партии, за осуществление великой цели построения коммунизма в нашей стране. В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества. Наша партия высоко держит знамя коммунизма.

В эти дни по всей нашей республике — на предприятиях промышленности и транспорта, в колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях, в учреждениях и институтах трудящиеся с глубоким интересом изучают тезисы Отдела пропаганды и агитации Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)». На собраниях партийного актива, во время бесед с агитаторами рабочие, колхозники, интеллигенция высказывают свои сокровенные мысли о родной Коммунистической партии.

Под всепобеждающим знаменем ленинизма, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к полному торжеству коммунизма.

Успехи угольщиков

Горящие предприятия комбината «Среднеуголь» досрочно выполнили семимесячный план добычи угля. Они до конца месяца дали сверх плана десятки тысяч тонн топлива.

Наша партия высоко держит знамя коммунизма. Коммунистическая партия успешно выполняет роль вождя и организатора народных масс потому, что она представляет собою боевой союз единомышленников, сплоченных единством взглядов, единством действий и дисциплины. Коммунистическая партия как зеницу ока охраняет единство своих рядов, воспитывает коммунистов, всех трудящихся в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами, в духе высокой политической бдительности, в духе революционной критики и самокритики.

На шахтах все шире внедряют передовой метод организации труда, новую советскую высокопроизводительную технику. Все это позволяет увеличивать добычу топлива, улучшать технико-экономические показатели. За первое полугодие производительность труда по комбинату повысилась на 9,5 процента по сравнению с этим же периодом прошлого года, себестоимость тонны топлива снижена на 1 р. 20 коп. против плана.

Впереди идут коллективы трестов «Узбекуголь» и «Суджуктауголь», ранее других начавшие добычу топлива в счет августа.

Вчера завершили семимесячное задание по добыче угля шахтеры трестов «Кзыл-Кия» и «Кок-Янган».

Вчера завершили семимесячное задание по добыче угля шахтеры трестов «Кзыл-Кия» и «Кок-Янган».

Производственный план — досрочно

Успешно выполняются обязательства по досрочному выполнению плана третьего года новой пятилетки коллективы промышленных предприятий Янг-Юля.

Впереди идут коллективы трестов «Узбекуголь» и «Суджуктауголь», ранее других начавшие добычу топлива в счет августа.

Вчера завершили семимесячное задание по добыче угля шахтеры трестов «Кзыл-Кия» и «Кок-Янган».

МОСКВА.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

товарищу Георгию Максимилиановичу МАЛЕНКОВУ

Уважаемый товарищ Председатель! Позвольте мне от имени правительства и всего народа Корейской Народной Демократической Республики выразить сердечную благодарность Вам и в Вашем лице Советскому правительству и всему советскому народу за горячие поздравления по случаю исторической победы корейского народа и китайских народных добровольцев в кровопролитной войне, спровоцированной американскими империалистами против корейского народа.

Глубоко убежден в том, что огромная, бескорыстная помощь и поддержка советского народа корейскому народу служат одним из главных факторов нашей победы в трехлетней тяжелой войне в защиту свободы и независимости своей Родины против американских агрессоров и надежным залогом успешного осуществления корейским народом поставленных в связи с перемирием важнейших задач достижения мирного объединения своей Родины, скорейшего восстановления разрушенного войной народного хозяйства.

Выражение Советским правительством готовности оказать всю возможную помощь корейскому народу, который теперь приступил к разрешению задач, связанных с объединением своей Родины и мирным строительством, укрепляет нашу уверенность и вдохновляет нас на дальнейшие победы в своей работе.

Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики КИМ ИР СЕН.

Пхеньян, 29 июля 1953 г.

МОСКВА.

Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик

товарищу Вячеславу Михайловичу МОЛОТОВУ

Шлю Вам, уважаемый товарищ министр, глубокую признательность за Ваши горячие поздравления в связи с подписанием соглашения о перемирии и прекращением корейской войны, спровоцированной американскими вооруженными агрессорами.

Активная помощь и солидарность великого советского народа и народов братских стран народной демократии укрепили непоколебимую веру корейского народа в своей окончательной победе и служили надежным залогом нашей победы.

Помощь и поддержка, которые окажут в связи с перемирием советский народ и народы стран народной демократии в нашей борьбе за успешное разрешение задач достижения мирным путем единства и независимости своей Родины и восстановления и развития народного хозяйства послесовенного времени, вдохновляют нас на новые крупные успехи и укрепляют нашу уверенность в своей победе.

И. о. Министра Иностранных Дел Корейской Народно-Демократической Республики ЛИ ДОН ГЕН.

Пхеньян, 29 июля 1953 г.

Об итогах выполнения государственного плана на 1953 год за первое полугодие

Сообщение Статистического управления Узбекской ССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства и развертывание товарооборота в первом полугодии 1953 года по Узбекской ССР характеризуются следующими данными:

I. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План производства валовой продукции промышленности, находящейся на территории Узбекской ССР, за первое полугодие 1953 года выполнен на 101 процент, в том числе по предприятиям промышленности союзного подчинения — на 102 процента и предприятиям промышленности союзно-республиканского, республиканского и местного подчинения — на 101 процент.

Объем продукции, выпущенной промышленностью за первое полугодие 1953 года, возрос по сравнению с первым полугодием 1952 года на 8 процентов.

Выполнение плана отдельными министерствами, трестами и предприятиями по выпуску валовой продукции характеризуется следующими данными:

A. ПРЕДПРИЯТИЯ И ТРЕСТЫ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Table with 2 columns: Name of enterprise/trust and Percentage completion of plan for the first half of 1953.

Министерство металлургической промышленности

Table with 2 columns: Name of metallurgical plant and Percentage completion of plan for the first half of 1953.

Процент выполнения плана за первое полугодие 1953 года

II. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Table with 2 columns: Name of industrial enterprise and Percentage completion of plan for the first half of 1953.

III. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Table with 2 columns: Name of agricultural enterprise and Percentage completion of plan for the first half of 1953.

Уборка зерновых культур в колхозах республики проходит более высокими темпами, чем в 1952 году. По состоянию на 1 июля убрано 18,3 процента посевной площади против 15,9 процента на эту же дату в прошлом году.

III. РОСТ ПЕРЕВОЗОК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО И АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

План грузовых перевозок первого полугодия 1953 года Ташкентская железная дорога выполнила на 104 процента. Перевыполнен план и по большинству важнейших грузов.

IV. РОСТ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Объем государственного капитального строительства по территории Узбекской ССР в первом полугодии 1953 года составил по сравнению с первым полугодием 1952 года 102 процента.

V. ТОВАРООБОРОТ

План розничного товарооборота (включая оборот предприятий общественного питания) государственной и кооперативной торговли выполнен в первом полугодии 1953 года на 92 процента.





